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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister Johan Britz (L)

2025/26:161 Subventionerade arbeten

Den aktiva arbetsmarknadspolitikens främsta uppgift är att stödja personer som 
blir arbetslösa så att de kommer tillbaka till varaktig sysselsättning och egen 
försörjning. Eftersom arbetslösa individer utgör en heterogen grupp med 
varierade behov och förutsättningar krävs att det finns ett batteri av 
arbetsmarknadspolitiska verktyg såsom utbildning, arbetspraktik, vägledning 
och matchning, liksom subventionerad sysselsättning.

Sverige satsar resurser på subventionerade anställningar, och det finns goda 
argument för detta, inte minst mot bakgrund av positiva effekter avseende 
övergång till osubventionerat arbete, särskilt om subventionerna riktas till 
grupper med svag anknytning till arbetsmarknaden och med särskilda 
svårigheter att få osubventionerade arbeten.

Regeringen har lagt ned extratjänsterna. Extratjänsterna som framför allt vänt 
sig till utrikes födda kvinnor har varit ett viktigt verktyg för att lyfta människor 
ur långtidsarbetslöshet och ge dem en chans att komma in i jobb och egen 
försörjning. Hälften av dem som hade en extratjänst var utrikes födda kvinnor. 
Dessa kvinnor fick genom extratjänster en möjlighet att gå från isolering i 
hemmet till meningsfull sysselsättning.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga arbetsmarknadsminister Johan Britz:

 

1. Avser ministern att i sitt fortsatta arbete ta i beaktande den forskning 
som bekräftar vikten av subventionerade anställningar för personer med 
svag förankring på arbetsmarknaden?

2. Anser ministern att det finns behov av fler subventionerade 
anställningar för att skapa möjligheten att gå från isolering till 
meningsfull sysselsättning och i så fall, vilka åtgärder avser ministern 
att vidta?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-17
Besvaras senast
2025-12-02
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………………………………………

Sofia Amloh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


